

Наркомздрава РСФСР было определено: восстановить Курский медицинский институт и организовать занятия на всех курсах с начала 1944-1945 учебного года. План приема на первый курс утвержден в 200 человек.

В короткий срок была изготовлена необходимая проектная документация, обеспечено финансирование, и с 14 апреля Курский областной строительный трест приступил к работам. В работу по восстановлению института включились также сотрудники и студенты, число которых росло с каждым днем. Особо горячее участие в этом ответственном деле принимали сотрудники О. С. Синицына и А. Ф. Чевычелова. К концу апреля было создано семь студенческих бригад, в которых работали 68 человек.

Одновременно с работами по восстановлению института велась работа по возвращению из Казахского медицинского института профессорско-преподавательского состава, а также имущества Курского медицинского института, которые вернулись в родной город 5 июля 1944 г. из Алма-Аты. Значительно пополнившийся коллектив сотрудников института принимал активное участие в расчистке развалин, проведении ремонтных работ в учебных корпусах и клиниках. Первый выпуск после восстановления института состоялся в 1945 г. — 34 врача.

К 1955 г. был полностью восстановлен учебный корпус, построены два студенческих общежития, здание для кафедры физвоспитания, оборудованы спортивный зал, столовая, расширилась и пополнилась библиотека — учебный и научный фонд ее увеличился втрое и составил 71,6 тыс. экземпляров книг. В 1954 г. институт впервые получил право на подготовку научно-педагогических кадров через аспирантуру, и первыми аспирантами были его выпускники, участники Великой Отечественной войны Н. Ф. Крутько, Г. М. Ткаченко и А. Н. Боков.

Период с 1950 по 1954 гг., хотя и непродолжительный, но в деятельности вуза особенно плодотворный, в это время институт возглавлял доктор медицинских наук, профессор Г. Е. Островерхов. Позже, работая в Москве, он стал членом-корреспондентом АМН СССР.